

ВЕСТИ ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Внимание— наглядной агитации

На семинаре секретарей цеховых парторганизаций, состоявшемся недавно на шахте «Октябрьская», шел серьезный разговор о роли наглядной агитации в мобилизации усилий коллектива на успешное выполнение производственной программы года.

Отмечен положительный опыт работы по оформлению участков № 11, 5. Здесь наглядная агитация носит боевой, наступательный характер, оперативно отражает жизнь коллектива. Ежедневно подводятся итоги социалистического соревнования звеньев, ход которого показывается на специальном стенде. Оформлены доски Почета. Регулярно выпускаются стенные газеты, заполняются лицевые счета экономии топливно-энергетических ресурсов.

Участники семинара побывали также на шахте «Кузнецкая» и на разрезе «Моховский», где познакомились с состоянием наглядной агитации, обменялись мнениями с коллегами, поговорили о путях устранения недостатков. Перед гостями выступил секретарь парткома шахты «Кузнецкая» А. Л. Шатров, который ответил на интересующие участников семинара вопросы.

Т. АLEXANDROVA.

Вечер на агитплощадке

9 мая на агитплощадке камвольно-суконного комбината зазвучала музыка, приглашая жителей микрорайона на вечер, посвященный Дню Победы. Собралось очень много народа, в том числе, конечно, ветераны труда, фронтовики — те, кто вынес на своих плечах тяготы военных лет.

Вечер открыла заведующая агитплощадкой Г. Д. Велижанина. Она поздравила ее участников с праздником Победы, пожелала ветеранам доброго здоровья и передала слово участнице Великой Отечественной войны, бывшей работнице комбината Т. С. Бурцевой.

Татьяна Семеновна в должности санинструктора принимала участие в сражениях за Сталинград и Ленинград. Затем дыхание, слушали присутствовавшие рассказ о тех незадачах, которые перенесли советские воины в боях с фашистским зверем, о радостях побед и горестях потерь.

А затем выступили участники восьмилетней школы № 21. Они подготовили для ветеранов войны и труда литературно-музыкальную композицию. Запустили стихи о войне и песни военных лет.

В заключение вечера военно-инструментальный ансамбль «Сувенир» порадовал собравшихся большой и интересной программой. Она также была посвящена участникам Великой Отечественной войны.

А. АРХАРОВА.
Корреспондент многотиражной газеты «Текстильщик».



Много лет работает Валерий Федорович Толстиков бригадиром монтажников в Ленинском шахтостроительном монтажном управлении № 3. Это — опытный строитель, умелый руководитель. За инициативу и творчество, проявленные при выполнении планов и социалистических обязательств, совершенствование форм организации труда по методу бригадного подряда В. Ф. Толстикову присвоено звание «Лауреат премии Кузбасса» за 1980 год.

На снимке: Валерий Федорович Толстиков.
Фото М. НИКОНОВА.

Сельские заботы города Ферма на окраине

Городская окраина оказалась вполне подходящим местом для создания коллективной «домашней фермы». Здесь содержат теперь своих коров и свиней, бычков и коз жители Кувасая — небольшого города в Ферганской долине, поклевавшие обзавестись личным скотом.

Выполняя пожелания своих товарищей по работе, профсоюзные активисты Кувасайской птицефабрики позаботились о проекте общественного скотного двора. Трижды обсуждались варианты проекта на общих собраниях коллектива фабрики: хотелись, чтобы и недалеко от дома стала новая ферма, и земли занимала не много, и площадь под коровьи культуры была бы достаточной. С учетом поправок и замечаний проектировщики предложили легкое каркасное сооружение, разделенное на семьдесят боксов. И материалы годились местные — глина, бутовый камень, камыш.

Инициативой птицеводов заинтересовался городской Совет народных депутатов. Начинание было одобрено, но с небольшой поправкой: сооружать скотный двор нужно больших размеров — на 200 боксов, потому что не только птицеводы, но и другие жители города хотели бы иметь личные хозяйства.

Горсовет выделил технику, некоторые строительные материалы. А отличные каменщики, плотники нашлись среди сажевых будущих владельцев «домашних ферм» — по давнему узбекскому обычанию на хашар выходили в свободное от работы время всем миром. Общие усилия позволили завершить стройку всего за два месяца вместо планировавшихся шести.

Одновременно закладывались кормовые уголья. Здесь горожанам пособствовали колхозники из соседних хозяйств. Специалисты — агрономы составили планы севаоборота, подсказали, какие культуры лучше сеять, механизаторы помогли отремонтировать технику, обработать поля.

Уже в этом году владельцы личных хозяйств Кувасая решили проработать погребкооперации более тридцати тонн говядины, десятки тысяч литров молока.

В. ГЛАДИЛОВ,
Корр. ТАСС,
г. Кувасай,
Ферганская область

● Партийная жизнь: как слово наше отзовется Помогать не торопятся

В кабинете политического просвещения шахты «Кузнецкая» находится стенд «В помощь изучающим материалы XXVI съезда КПСС». На нем выставлены газетные и журнальные статьи, рассказывающие о работе форума коммунистов, отклики о нем зарубежной печати, документы, принятые на съезде. Есть несколько таблиц, по которым можно проследить рост партийной организационной по участкам за последние годы, экономические показатели коллективов.

Пропагандист Л. Н. Зацепина как-то рассказала, что к каждому занятию в партийном кабинете для них готовят специальные пакеты, в которых есть не только план темы, список литературы к ней, но и необходимые карточки с нужными производственными показателями по заводу или другими данными.

Причем содержимое пакетов перед занятием уточняется в присутствии самого

пропагандистов — главные и старшие специалисты. Им иногда не хватает времени на поиск наглядных пособий, диаграмм, таблиц. Кроме того, методический совет и создается с той целью, чтобы координировать, направлять деятельность пропагандиста, помочь ему выбрать наиболее эффективные формы работы со слушателями. Неплохой опыт работы методического совета, есть, например, на заводе «Красный Октябрь».

Подобная форма оказания методической помощи пропагандистам привилась и на других предприятиях. И, как показывает практика, она вполне себя оправдывает.

Применима ли она на шахте «Кузнецкая»?

— Вполне, — согласилась со мной заведующая кабинетом политического просвещения Г. Р. Нестерова. — Правда, одной заведующей кабинетом трудно подготовить необходимое количество материалов для всех школ, кружков и семинаров. Но не следует забывать о возможности привлечения широкого партийного актива, членов методического совета, общественности, лекторов первоначально.

учебной организации общества «Знание». Есть в кабинете и множительный аппарат.

Учебный год подходит к концу. Изучение материалов XXVI съезда КПСС будет продолжено и в будущем. На вопрос, каким образом на предприятии планируют улучшить работу в системе политпросвещения, секретарь парткома шахты А. Л. Шатров рассказал:

— Будет расширено посещение кабинета политпросвещения, дополнительно закуплена методическая литература, наглядные пособия...

Но все-таки слишком медленно разворачиваются на шахте. Хотелось бы, чтоб на заседаниях методического совета и парткома, где будут подводиться итоги учебного года, тщательно проанализировали все недостатки и наметили конкретную программу работы на будущее. С таким расчетом, чтобы политзанятия стали эффективнее и интереснее.

А. ГОРОШКО.

◆ Новости гражданской обороны

ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ

На нас, работников жилищно-коммунального хозяйства, возложена большая задача по обучению неработающего населения способами защиты от поражающих факторов современного оружия, оказанию помощи пострадавшим, по изучению сигналов гражданской обороны и действиям по этим сигналам.

Слабо налажена пока работа по обучению неработающего населения. Хочется обратиться ко всем пенсионерам и домохозяйкам с просьбой приходить на занятия в указанные им срок и место.

Просто необходимо привести такой печальный пример. В марте этого года в домоуправлении № 1 от ККП начальник участка В. П. Семенова подготовила все необходимое для проведения занятий: расклеила объявления, принес-

ла наглядные пособия по ГО, индивидуальные средства защиты и т. д. В указанный срок к началу занятий собралось всего лишь 15 человек (а на этом участке проживает не менее 100 неработающих).

Государство затрачивает немалые средства на подготовку руководителей учебных групп, на приобретение наглядных пособий. Начальники участков убивают время, ожидая своих подопечных. Обидно, что отчаянно со стороны населения — почти никакой.

В нашем городе много фронтовиков, офицеров запаса, которые могут оказать нам большую помощь в обучении неработающего

населения по месту жительства. Смогут помочь и школьники старших классов. В летние каникулы во дворе, на агитплощадках можно читать лекции и доклады, проводить вечера вопросов и ответов по гражданской обороне, устраивать встречи с лучшими людьми ГО, ветеранами войны и т. д. Воспитателям детских комнат необходимо для этого совместно со штабом ГО УЖКХ назначить мероприятия по гражданской обороне, подобрать тематику лекций и докладов, приобрести учебно-методическую литературу и плакаты.

Г. ДМИТРИЕВА.
Начальник штаба
ГО УЖКХ.

ИСПЫТАНИЕ ВЫДЕРЖАЛИ

Правильно понимают поставленную задачу по гражданской обороне коллектива лягушачьей городской больницы. Не так давно в полном составе он принял участие в проведении комплексного объектового учения. На учениях отрабатывались разделы плана действий коллектива по этапам ГО. Доклады членов штаба, заведующих отделениями больницы о характере работы в той или иной обстановке были правильными,

реальными. В ходе учения выполнили поставленную задачу.

Хочется верить, что коллектив пятой горбольницы и впредь будет проводить мероприятия по гражданской обороне на высоком уровне. И примеру этого коллектива последуют все лечебно-профилактические учреждения города.

Т. ГОНЧАРОВА.
Начальник штаба медицинской службы гражданской обороны города.

● ВНИМАНИЕ: ОПЫТ! ПОРТРЕТ КОЛЛЕКТИВА

ТБИЛИСИ. Социальный паспорт бригады рабочих лауреатов Государственной премии СССР Г. Риминислави помог активистам общества «Знание» интересно провести встречу с этим коллективом. Она состоялась в новом лектории «Образ жизни — советский», который открылся в обувном объединении «Исанти». С помощью социологов такие паспорта составлены на каждую бригаду, каждый участок и цех предприятия. Они содержат сведения об образовательном и профессиональном уровне, возрасте, круге интересов слушателей. На этой основе разработан комплексный план лекционной пропаганды. Опыт совместной работы партийной организации и общества «Знание» нашел распространение и на других предприятиях. (ТАСС)

СЛОВО К МОЛОДЫМ КОЛЛЕГАМ

45 лет исполняется в этом году нашему медицинскому училищу. Недавно по приглашению членов военно-патриотического клуба «Факел» я побывал здесь. Вспомнилось былое: ведь и сам окончил его в 1940 году.

Трудным было становление у фельдшерско-акушерской школы (так вначале называлось училище). Размещалась она в помещении баракного типа, в тесных классах — неудобная мебель, собранная «с бору по сосенке» в городских школах.

Не хватало учебников, наглядных пособий... Но мы преодолевали трудности по-комсомольски, покорягавши — в те годы как раз массовым тиражом вышла в свет книга Н. Островского «Как закалялась сталь». И мы старались поступать так, как Павка. Слекции шли на строительство стадиона, первого в городе звукового кинотеатра, на уборку урожая.

На войне выпускники училища были на переднем крае, под вражеским огнем оказывали помощь раненым.

Мне довелось быть фельдшером Новороссийского Краснознаменного батальона морских пехотинцев, упомянутого в книге «Малая земля» Л. И. Брежнева.

Нас, участников войны, радует, что в медучилище свято хранят память о павших, не забывают о ветеранах — выпускниках училища. На почетном месте — хорошо оформленный стенд с их портретами.

Молодежь показала мне просторные, светлые аудитории с красивой мебелью, оснащенные светотехническими средствами, нарядными пособиями. Есть в новом здании училища спортзал, библиотека, столовая.

Хочется сказать нынешним учащимся: у вас есть все — высококвалифицированные преподаватели, больницы и поликлиники для прохождения практики.

Остаётся только пожелать вам быть требовательнее к себе, настойчивее в учебе, в благородном деле охраны здоровья советских людей.

В. ЖУРАВЛЕВ.
Участник Великой Отечественной войны.

ЧЕЛОВЕК — ЧЕЛОВЕКУ

ХОРОШИЙ ПОЧТАЛЬОН

Мы, жители улиц Панфёрова и Счастливой, искренне благодарны почтальону Попысаевскому отделения связи Марии Егоровне Киреевой. Она добросовестна в работе, беспокоится за своих клиентов. И вообще, это — чуткий, отзывчивый человек. Хочется пожелать ей всего самого доброго в нелегком труде жизни.

ТЮТИКОВ, ФИЛАТОВА, КОТЕЛЬНИКОВ, ЛУЦЕНКО.

Меры принятые

28 апреля в «Ленинском шахтере» была опубликована заметка «Ликвидировать просчет». В ней говорилось о недостаточности

Официальный отдел

ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ

Исполком городского Совета рассмотрел вопрос «О мерах по ускорению строительства инженерных коммуникаций и сооружений в пусковом жилом доме и объектах соцкультбыта в 1981 году».

Было отмечено, что отставание инженерной подготовки территорий — одна из главных причин срыва установленных сроков сдачи жилья в эксплуатацию. Между тем строительные организации города по-прежнему придерживаются этой порочной практики. Для выполнения государственного плана на текущий год по вводу жилья, объектов соцкультбыта необходимо построить более 15 километров инженерных коммуникаций.

Кроме того, — завершить строительство и сдать в эксплуатацию бытовую котельную в центральной части города, очистные сооружения и водопроводные скважины в поселке Никитинка.

Исполком городского Совета считает, что строительству перечисленных коммунальных объектов в первом квартале удделено недостаточно внимания. Из внеквартальных коммуникаций велось строительство одного лишь канализационного самотечного коллектора. Руководители

Ленинского шахтостроительного управления № 2 треста «Беловошахтстрой» не добились четкой организации труда на строительстве бытовой котельной в центре города. Ленинским строительным управлением № 1 треста «Кузбассэлемент» (В. И. Бажанов и В. И. Чикин) осуществлять инженерную подготовку и благоустройство в опережающем порядке, до возведения надземной части. Им необходимо обеспечить безусловное выполнение мероприятий по ускорению строительства инженерных коммуникаций, утвержденных исполнкомом городского Совета.

Строительным организациям рекомендовано обратиться за помощью о выделении необходимой техники, материалов в тресты «Кузбассгражданстрой» № 3 и «Беловошахтстрой». Управлению главного архитектора (В. Б. Татьянин) совместно с горэлектросетью (Г. Н. Худяшов), УВКХ (В. Г. Корпусов), УККТС (В. Т. Ермолович), узлом связи (В. Я. Антипов) поручено усилить контроль за ходом и качеством строительства инженерных коммуникаций, не допускать принятия жилья и объектов соцкультбыта в эксплуатацию до выполнения намеченных мероприятий работами по инженерному оборудованию территорий.

Исполнком города Совета обязал ответственных работников строительных организаций и предпринимателей — заказчиков Ленинских СУ № 1 (С. П. Ващенко), СУ № 3 (А. В. Рогожин), дирекции по капитальному строительству промышленного объединения «Ленникоголь» (А. Я. Честнейшин), заводов «Красный Октябрь» и «Кузбассэлемент» (В. И. Бажанов и В. И. Чикин) осуществлять инженерную подготовку и благоустройство в опережающем порядке, до возведения надземной части. Им необходимо обеспечить безусловное выполнение мероприятий по ускорению строительства инженерных коммуникаций, утвержденных исполнкомом городского Совета.

Строительным организациям рекомендовано обратиться за помощью о выделении необходимой техники, материалов в тресты «Кузбассгражданстрой» № 3 и «Беловошахтстрой». Управлению главного архитектора (В. Б. Татьянин) совместно с горэлектросетью (Г. Н. Худяшов), УВКХ (В. Г. Корпусов), УККТС (В. Т. Ермолович), узлом связи (В. Я. Антипов) поручено усилить контроль за ходом и качеством строительства инженерных коммуникаций, не допускать принятия жилья и объектов соцкультбыта в эксплуатацию до выполнения намеченных мероприятий работами по инженерному оборудованию территорий.

НА ОСТРИЕ ПЕРА

Ковер-«самолет», или как обманулись супруги Кардаковы

Да полно, скажет иной, могут ли в наше время быть ковры — самолеты? Могут. Честное слово, могут. Если... А впрочем, обо всем по порядку...

В августе минувшего года горному мастеру участка ВТБ шахты имени Ярославского Н. В. Кардакову был вынесен ковер. Оставалось спокойно ждать своей очереди да время от времени наведываться в мебельный магазин № 58. Это супруги делали весьма добросовестно. До 23 февраля текущего года. Ну, а в самый день праздника вместо привычного «жиде» услышали от продавца бесстрастное: «Выкуплен».

Когда, благодаря какой силе злосчастный ковер «выпорхнул» из рук законных владельцев? Оказалось, еще в конце декабря минувшего года. Чудотворец проявил себя... заместитель директора шахты по кадрам и быту Н. И. Никифоров. Случайно, так сказать:

— Истекал срок реализации ковров. В орсе предупредили: «Если ваши очередные не выкупят их своевременно — распродадим в порядке живой очереди!» Предприятию в минувшем году выделили 90 ковровых изделий. Немало. И все-таки ни одного из них не хотелось упускать на

сторону. Поэтому я выкупил самолично несколько залежавшихся ковров. Для работников шахты, опять же.

И все же, как ни благоприятны были мотивы «волшебства» Николая Ивановича, восторгаться летающими коврами не приходится. И явно далеки от этого Кардаковы:

— Просто оскорбительно! Все равно что деньги из кармана вытащили...

Нравится эта оценка ответственному работнику шахты или нет, а должный урок из привычного «жиде» нужно извлечь. Это будет куда правильнее неуместного перехода в «нападение».

— Да обманывает она (Кардакова)... Не хотели брать ковер — вот и не выкупили. Как это постоянно нападали в магазин; даже в феврале, если коверто в декабре еще продан?

По той же теории веяностности, к которой прибегает в поисках оправдания заместитель директора по кадрам и быту, продавец мебельного магазина Т. Кулагина, не от излишней, конечно, добросовестности, не уведомила своевременно покупателей об «исчезновении» ковра, вот и бегали они зря. Но речь вовсе не об аргументах

состоявшихся и несостоявшихся. Непростителен сам по себе просчет ответственного лица: долго ли было предупредить горного мастера Кардакова о возникшей ситуации, спросить согласие на продажу его ковра другим?

Вызывает недоумение и такая вот позиция работников мебельного магазина № 58: почему, собственно, люди должны бегать узнавать, не подошли ли их очередь? Ведь это нетрудно — разослать уведомительные открытки...

Орс по торговле промышленными товарами давно пора упорядочить «движение» дефицитных ковровых изделий. Пока оно куда как хаотично! Применительно к той же конфликтной ситуации: ковры должны продаваться покупателям согласно очередности и только по предъявлении паспортов. Так что продавцы не имели права отдать Н. И. Никифорову чужой товар. А вот — отдали...

При таком подходе не иссякнет источник конфликтов. Да и на авантюриста тут нарываться недолго. Нужен один для всех строгий порядок. Лучше предупредить просчет, чем исправлять его.

В. ЕВГЕНЬЕВ.

в городском краеведческом музее экспозиций по освещению помощи горожан фронту в Великую Отечественную войну.

Сотрудники музея согласны с замечаниями автора. В настоящее время директор музея Н. Г. Быкова работает над созданием экспозиционного плана

«Тыл и фронт едини». Экспонаты по этому периоду комплектуют научные сотрудники. В декабре текущего года возобновится работа по реконструкции экспозиции по Великой Отечественной войне. Дополнительную консультацию по любому интересующему вопросу посетитель

может получить у научного сотрудника музея. Возможность познакомиться и поработать с документами, хранившимися в его фондах, предоставляется незамедлительно.

Т. ЛАПТЕВА. Исполняющая обязанности директора музея.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ГОДЫ

◆ ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

Строится Пакшская атомная

На будапештском машиностроительном заводе «ГАНЦ-МАВАГ» закончились испытания кассетно-укладывающей установки, изготовленной для Пакшской электростанции — первенца венгерской атомной энергетики. В нынешней пятилетке (1981—1985 гг.) подобные установки еще большей мощности завод на основе соглашения о специализации между странами — членами СЭВ будут выпускаться для всего содружества.

Сейчас работы в Пакше идут полным ходом. У венгерских строителей и советских специалистов — отличные контакты. Раз в каждые три недели они детально обсуждают все вопросы. Сооружение двух первых реакторных блоков мощностью по 440 мегаватт каждый будет закончено к концу нынешнего года, двух остальных — в 1984 году.

Ввод в строй Пакшской АЭС имеет для Венгрии большое значение: страна бедна энергетическими ресурсами. И хотя капитальная стоимость объекта значительна, все же это экономически выгоднее, чем сооружать ТЭЦ. Поэтому сейчас в Венгрии строительство временно приостановлено. Комплектное оборудование для Пакшской АЭС поставляется Советским Союзом.

И. ЛОГИНОВ.
(ТАСС).



Венгрия. Свой первый день рождения отпраздновала четверка близнецов, родившихся в Эпинге (область Фейер). Габору, Андрашу, Петеру и Марте Мольнар исполнился год.

На снимке: первый «юбилейный» торт в жизни...
Фото МТИ-ТАСС.

КОРОТКО

КАБУЛ. В уезд Хост афганской юго-восточной провинции Пактия возвратился более 2 тысяч афганских граждан. Они покинули родину под воздейстvием пропаганды врачей армянской революции. Возвращавшиеся афганцы разоблачили лживый характер этой пропаганды и выразили готовность вместе со всем трудовым народом ДРА принять участие в строительстве нового общества в стране.

ЛОНДОН. Специальное подразделение британской полиции в ходе рейда в восточном Лондоне захватило около 400 тысяч фальшивых банкнот на сумму 2 миллиона фунтов стерлингов. Полиция раскрыла целую фабрику с высокопроизводительными печатными устройствами и захватила клише для печатания пятифунтовых банкнот. Как признают полицейские эксперты, они еще не встречали в своей практике фальшивые деньги столь высокого качества исполнения.

РАБАТ. Редкую находку — хорошо сохранившийся скелет динозавра сделали французские, марокканские и швейцарские ученые в 200 километрах от города Касабланка. Как сообщают марокканские газеты, гигантское четырехногое, достигавшее 20 метров в длину и 4,5 метра в высоту, обитало в этом районе 165 миллионов лет назад.

(ТАСС).

Спорт

на приз газеты

Ежегодно 9 мая на площади Победы дается старт легкоатлетической эстафете на приз газеты «Ленинский шахтер». Вот и в нынешнем году после традиционного митинга, площадь изменила свой лик — ее заполнили спортсмены.

Под звуки марша к центру ее направились ряды физкультурников. Участники состязания приветствовал А. Н. Игнатов, председатель горспорткомитета.

Состязания открыли физкультурники восьмилетних школ. К концу первого этапа из общей массы старшеклассников выделилась группа лидеров, в которую вошли бегуны школ № 17, 12, 5, 33.

На втором и последующих этапах спортсменам школы № 17, воспитанникам М. Слободчика, учителя физоспитания, и А. Щетинина, тренера ДЮСШ по лыжам при шахте «Полы-



саевская», удалось не только оторваться от соперников, но и сохранить до финиша завоеванное преимущество. В итоге победа осталась за ними.

На втором и третьем местах соответственно были команды школ № 12 и 5.

Не менее интересная и упорная борьба разгорелась среди старшей и сред-

ней подгрупп состязавшихся.

У школьников победителями вновь стали спортсмены средней школы № 44,

завладевшие призом еще в прошлогодних соревнованиях.

На втором и третьем местах соответственно легкокатлы средних школ № 18 и 37.

Среди предприятий отличились физкультурники шахты имени Ярославского. Второе и третье места заняли команды камвольно-суконного комбината и шахты «Октябрьская».

Л. ОДИНЦОВА.

На снимке: команда победительница шахты имени Ярославского.

Фото М. НИКОНОВА.

Беседа врача

КЛЕЩЕВОЙ ЭНЦЕФАЛИТ

Весна и лето — пора активного отдыха людей. Но, бывая на природе, нельзя забывать о том, что в лесу случаются энцефалитные клещи.

Клещевой энцефалит — остров вирусное заболевание, протекающее с поражением центральной нервной системы. Возбудитель — вирус, обитающий в крови некоторых диких животных и птиц, а переносчик — клещ, питающийся им. Заржение вирусом происходит во время присасывания к человеку клеща.

Как же выглядит клещ? У взрослых самок клещей овалное кирпично-красное тело с темно-коричневым щитком на спинке и удлиненный хоботок. Величиной они чуть меньше постельного купона. Самцы мельче, темно-коричневые. Клещи поджидают свою жертву, забравшись на травинки, ветки кустарников и нижние ветви деревьев. И вот, цепляясь за одежду мимо проходящего, проникают к телу и впиваются в него. Происходит это безболезненно, так как слюна клеща обладает свойством обездвиживания.

Клещи выбирают место с наиболее тонкой кожей. Поэтому важно осматривать-

ся при выходе из леса, щаясь легкость заболевания, чтобы снять еще не присасавшихся клещей. Если, несмотря на предосторожность, не удается вовремя снять клещей, надо присосавшимся принять все меры предосторожности.

Отправляясь в лес, нужно заправить в брюки руническую или блузку, застегнуть воротник и манжеты. В качестве обуви лучше использовать сапоги или кеды. При длительной работе в лесу нужно носить специальную одежду типа комбинезона и не менее двух раз в день осматривать себя и своих товарищ. Обнаруженных клещей удалять и сжигать. Возвращаясь домой, еще раз осмотрите себя и свою одежду, проверьте — нет ли клещей в принесенных цветах. Если вы живете вблизи леса, чаще осматривайте домашних животных и обнаруженных клещей уничтожайте.

Иммунная вакцинация против клещевого энцефалита проводится на всех предприятиях города. Не уклоняйтесь от прививки. Она значительно уменьшает опасность заболевания. Словом, будьте предусмотрительны!

Т. ПЯТНИЦЫНА.
Энтомолог городской санэпидстанции.

**КНИЖНАЯ
ПОЛКА**

В нашей области идет смотр-конкурс на лучшую депутатскую комнату, который закончится в декабре.

В связи с проведением этого смотра магазины книготорга расширили ассортимент общественно-политической литературы. Здесь появились материалы

и другая литература. В книжных магазинах оформлены выставки и стеллы, где представлена и организована продажа литературы, которая окажет помощь, даст совет представителям народной власти.

Л. ПЕЧЕРКИНА.
Зам. директора книготорга.

**Наш адрес
и телефоны:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05; заместителя редактора — 2-07-06; отв. секретаря — 2-07-07; отдела пропаганды жизни — 2-07-08; промышленного отдела — 2-07-12; отдела строительства и транспорта — 2-07-09; отдела писем и быта — 2-07-10; отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13; директора полиграфо-ъединения — 2-07-19.

ИЗВЕЩЕНИЯ

14 мая в 10 часов в большом зале горкома КПСС состоится семинар пропагандистов системы партийного и комсомольского политпросвещения. Приглашаются пропагандисты, заведующие паркабинетами, председатели и члены методических советов.

★ ★ ★

В 15 часов состоится семинар пропагандистов экономического образования, школ коммунистического труда, народных политических школ. Приглашаются пропагандисты, председатели и члены экономических советов.

ГК КПСС

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

• ВСЕГО ДОРОЖЕ (10).
ХЛЕБ, ЗОЛОТО, НАГАН (11, 40, 16, 18, 20, 22).
ТАИНСТВЕННЫЙ СТАРИК (14).

Малый зал ХОТИМ СКАНДАЛА (16).

Кинотеатр «Сибирь»
ОДНАЖДЫ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ (12, 16, 18, 20, 22), В ТО ДАЛЕКОЕ ВРЕМЯ (10, 14).

Кинотеатр «Строитель»
КТО ЕСТЬ КТО (17, 19, 21). ЕСЛИ ЭТО СЛУЧИТСЯ С ТОБОЙ (15).

Кинотеатр «Родина»

«МЕРСЕДЕС» УХОДИТ ОТ ПОГОНИ (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30).
АРМИЯ ТРАССОГУЗКИ СНОВА В БОЮ (9, 30, 14).

Центральный ДК
БЕЛЫЙ СНЕГ РОССИИ (16, 18, 20).

ДК имени Ленина
БЫСТРЕЕ СОБСТВЕННОЙ ТЕНИ (18, 20).
СКАЗКА О ВЕСЕЛОМ КЛОУНЕ (16).

Клуб «Дружба»
ТАБОР УХОДИТ В НЕБО (16, 18, 20).

Клуб «Строитель»
ВЕСТСАЙДСКАЯ ИСТОРИЯ (2 серии) (16, 19).

Клуб ВГСЧ
РАНЕННАЯ ТИШИНА (18, 20).

ОБЪЯВЛЕН КОНКУРС

«Наши дома — нам их беречь» — под таким девизом объявлен всекузбасский общественный смотр-конкурс состояния жилого фонда в городах, рабочих поселках и сельских населенных пунктах области. Задача смотра — приведение в образцовое противопожарное состояние жилых зданий и домов, первичных средств тушения пожаров, пропаганда профилактических знаний среди населения.

В ходе смотра жилого фонда намечено создание при домоуправлениях и жилищно-коммунальных предприятиях первичных организаций Всероссийского добровольного пожарного общества и дружин юных пожарных, пожарно-технических кабинетов по обучению населения правилам пожарной безопасности.

Итоги смотра будут подведены в феврале будущего года. Для победителей учреждены шесть премий. Чемпионы и призеры областного конкурса будут представлены на Всероссийский смотр.

А. ВАСИЛЕНКО.

Начальник отделения УПО УВД Кемеровского облисполкома.

В горотделе милиции

Граждан, купивших в ноябре 1980-го — феврале 1981 года в магазине № 51 «Хозтовары» стеклянные пепельницы стоимостью в три рубля, просим явиться в кабинет № 58 Ленинск-Кузнецкого ГОВД к следователю Боровикову или позвонить по телефону 2-18-78.

Центральный ДК

16 мая

У нас в гостях вокально-инструментальный ансамбль латвийской филармонии

«МОДО»

Начало в 18, 20 и 22 час.

Билеты продаются.

К СВЕДЕНИЮ
НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!

14 мая с 16 до 17 часов в магазине «Культовары» будет проводиться покупательская конференция «Об улучшении обслуживания покупателей в летний период».

Орг «Ленинсктуголь» по торговле промышленными товарами.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 38100.
Заказ № 4673. СН 20177.